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ATA DE REUNIÃO

ATA DA 43ª REUNIÃO DA DIRETORIA
Aos nove dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e três, com início às 14h
realizou-se presencial e online a 43ª Reunião da Diretoria do XVII Plenário do
Conselho Regional de Psicologia - 4ª Região (MG). Estiveram presentes, a
Conselheira Presidenta Suellen Ananda Fraga, a Conselheira Vice-Presidenta Liliane
Cristina Martins, a Conselheira Tesoureira Elizabeth de Lacerda Barbosa e a
Conselheira Secretária Paula Ângela Figueiredo e Paula. Assuntos
tratados: Conselheira Cristiane Nogueira: A Conselheira Cristiane Nogueira
informou que esteve no dia 03/08/2023 em Itapecerica-MG para realização de oficina
de prevenção de suicídio para profissionais da rede pública. Ocorre que o número de
participantes excedeu o proposto e houveram muitas questões delicadas que
demandaram manejo e escuta cuidadosa, o que impossibilitou que o conteúdo fosse
finalizado em sua totalidade. Diante disso, avaliou que seja importante novo
encontro, já proposto para a próxima semana, no dia 10/08/2023, para que o
conteúdo possa ser abordado na íntegra. Pediu autorização da diretoria para que
possa realizar essa segunda etapa da ação, excepcionalmente. Deliberação: A
Diretoria delibera por autorizar a ida da Conselheira Cristiane Nogueira em nova
Oficina de Orientação sobre Prevenção ao Suicídio, que acontecerá no dia
10/08/2023, em Itapecerica-MG. Aprovou ainda, o pagamento de ressarcimento de
quilometragem Itaúna-MG x Itapecerica-MG ida e volta e meia diária pela
representação. Mascucetas: Lui Rodrigues, sou produtor cultural de Belo Horizonte
informou que no dia 12/08/2023, ocorrerá o lançamento no Teatro Espanca, de um
EP Musical, produzido através do Fundo Municipal de Cultura, intitulado 'Quem tem
medo dos meninos?'. É um trabalho com 7 faixas mais sensíveis, no que concerne os
gêneros e suas possibilidades, com participação de 7 homens trans do Brasil. Neste
sentido solicitou apoio para deslocamento e acomodação dos artistas de fora, no
valor total de R$ 2.000,00. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar o apoio
ao lançamento do EP “Quem tem medo dos Meninos” (QTMDM), que acontecerá no
dia 12/08/2023 em Belo Horizonte-MG. O apoio consiste no ressarcimento de
passagens rodoviárias ida e volta para os seguintes participantes: Jasper Okan; Rudá
Guedes Lemos; Gaé Richard; Felipe Gali Costa Stumpf; Julian Silva Santos; Jupitter
Pimentel Zamboni; Valentin Nunes. Rosa. Como contrapartida ao apoio aprova a
participação do Conselheiro Gab Lamounier no lançamento e o pagamento de ajuda
de custo para o mesmo. Lucas Eduardo: O Colaborador Lucas Eduardo manifestou
disponibilidade de participação no encontro de Abertura da 5ª Edição do Cineclube
Imaginários Alugados, uma das atividades oferecidas pelo Laboratório Experimental
de Arte-educação & Cultura (Lab_Arte), da Faculdade de Educação da Universidade
de São Paulo (Feusp). O encontro de abertura da 5ª edição do Cineclube Imaginários
Alugados será realizado no dia 24/08/2023, das 18h às 20h, na sala 130 do Bloco B
da Faculdade de Educação da Universidade de São Paulo-SP.  Deliberação:
A Diretoria deliberou por aprovar a participação do Colaborador Lucas Eduardo no
eencontro de Abertura da 5ª Edição do Cineclube Imaginários Alugados, uma das
atividades oferecidas pelo Laboratório Experimental de Arte-educação & Cultura
(Lab_Arte), da Faculdade de Educação da Universidade de São Paulo (Feusp), que



acontecerá no dia 24/08/2023, das 18h às 20h, na Faculdade de Educação da
Universidade de São Paulo, em São Paulo-SP. Aprovou ainda, o ressarcimento de
passagem rodoviária Belo Horizonte-MG x São Paulo e 2 diárias para o Colaborador
Lucas Eduardo pela participação. Lucas Eduardo: O Colaborador Lucas Eduardo
encaminhou solicitação de acréscimo na programação do mês de agosto do Cine
Diversidade, a exposição de fotografias da artista Daniele Fagundes, da qual será
exibida no formato on-line no telão do cinema ao longo do debate com as nossas
convidadas, após a exibição dos curtas. Para o debate terá a presença da diretora
do curta: “Minha História é Outra”, Mariana Campos, das Psicólogas e Vice-
Presidenta e Presidenta do Conselho Regional de Psicologia – Minas Gerais - Gestão
do XVII Plenário: Liliane Martins e Suellen Fraga. Na mediação, a Conselheira
Referência da Comissão de Orientação em Gênero e Diversidade Sexual, Lorena
Rodrigues e também, a presença da fotógrafa Daniele Fagundes.Deliberação:
A Diretoria deliberou por aprovar a a exposição de fotografias da artista Daniele
Fagundes, a ser exibida no formato on-line no telão do cinema durante o Cine
Diversidade de Agosto/2023. Aprova ainda, o pagamento de duas diárias para os
convidados Bertrand de Souza Lira e Pedro Nunes Filho, ao invés de 1 diária, tendo
em vista que ambos irão compor a mesa de debate após as exibições nos dois dias
do Cine Diversidade de Setembro/2023. UEMG/Ituiutaba: O Prof da UEMG Ituiutaba
Anderson Mesquita Nascimento apresentou demanda de indicação de
representante do CRP/04 para ministrar palestra em mesa redonda em evento na
semana do psicólogo em agosto/23 com tema "implementação do trabalho ético das
psicólogas e psicólogos a ele vinculados", que acontecerá no dia 29/08/2023, em
Ituiutaba-MG. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a participação de
representante da COE e COF, a definir, na mesa redonda a ser realizada em
comemoração do dia da psicóloga e do psicólogo, da UEMG Ituiutaba, para falar
sobre o próprio CRP 04 e como este colabora para a implementação do trabalho
ético das psicólogas e psicólogos a ele vinculados. O evento acontecerá no dia
29/08/2023, em Ituiutaba-MG. Aprovou ainda a disponibilização de um kit com
publicações do CRP-MG. Faculdade de Ciências Médicas-MG: A Comissão
Organizadora do I Congresso Acadêmico Internacional de Saúde Integral da Mulher
encaminhou solicitação de apoio ao evento que acontecerá nos dias 29 a
30/08/2023 em Belo Horizonte-MG. O apoio consiste em: listagem do CRP-04 como
uma instituição de apoio, podendo vincular a instituição ao evento; contribuição por
meio de itens para a composição do kit do participante, com sugestões tais como:
blocos de anotações, canetas, marca-textos, etc, todos personalizados contendo a
logomarca do CRP. O repasse pode ser feito diretamente com o produto, sem
necessidade do envio do valor para a conta bancária. Deliberação: A Diretoria
deliberou por aprovar o apoio ao I Congresso Acadêmico Internacional de Saúde
Integral da Mulher, promovido pela Faculdade de Ciências Médicas-MG, que
acontecerá nos dias 29 e 30/08/2023 em Belo Horizonte-MG. O apoio consiste na
disponibilização de 150 pastas e logo do CRP-MG como apoiador do evento. Como
contrapartida solicitou a participação de representante na mesa de abertura ou
menção ao nome da(o) representante do CRP-MG no dia do evento. Gerência de
Comunicação/CRP-MG: A Gerente de Comunicação Nádia Pereira encaminhou
Memorando Administrativo nº 5194/2023/04-GECOM/04-DIR referente à homenagem
às Psicólogas Agosto 2023. Encaminhou para apreciação e deliberação proposta
constante no DFD 1119054, acompanhada dos orçamentos , visando realizar
homenagem às psicólogas(os) e estagiárias(os) que integram a equipe técnica do
CRP-MG, bem como conselheiras(os) deste Plenário, pelo dia da(o) Psicóloga(o)
celebrado em 27 de agosto. Tal homenagem é composta pela entrega de uma bolsa
em tecido cru, estampada com dizeres em homenagem à categoria e acompanhada
de cartão comemorativo pela data em tela. Informou que em consulta à gerência
Financeira houve informação de que existe possibilidade de dotação
orçamentária. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a aquisição de



bolsas visando realizar homenagem às psicólogas(os) e estagiárias(os) que integram
a equipe técnica do CRP-MG, bem conselheiras(os) deste Plenário, pelo dia da(o)
Psicóloga(o) celebrado em 27 de agosto. Solicitou tomar as providências
necessárias.. Stela Bretas: A Colaboradora Stela Bretas informou que nos dias e
07/09 a 09/09 acontecerá o XIV Encontro Nacional da ABEP na Faculdade de
Educação da Unicamp, em Campinas - SP O CRP Minas tem participado nos últimos
encontros seja através de proposição de Mesa seja através de apresentação de
trabalho individual. Para este ano, propôs uma Mesa intitulada "Docência e a
precarização do trabalho". Esta Mesa será composta pelo psicólogo Onair Zorzal
Correia Junior, membro da diretoria ABEP Minas e colaborador da Comissão de
Formação Profissional deste CRP, pela psicóloga Alayde Maria Pinto Digiovanni,
membro da diretoria ampliada da ABEP Nacional e conselheira do CRP Paraná e por
ela, secretária da diretoria nacional da ABEP Nacional e participante da comissão de
formação profissional deste CRP. Informou que no encontro haverá eleição da nova
diretoria da ABEP Nacional e que meu nome estará compondo chapa, desta vez na
diretoria ampliada. Assim, Minas continuará com representação junto a esta
Entidade. Ressaltou que a participação de Minas é importante pois, estarão
apresentando nacionalmente discussões que tem sido realizada em Minas Gerais,
estarão no circuito nacional das discussões sobre formação profissional e ainda
compondo chapa para a nova gestão; sem contar que a participação no evento
retroalimenta a comissão de formação profissional com pautas atualizadas. No
intuito de efetivar a participação, solicitou o apoio com transporte ida e volta(carro
de Ipatinga até Confins) e aéreo de Belo Horizonte-MG X Campinas-SP ou direto
Ipatinga-MG x Campinas-MG e 2 diárias para Onair e para Stela Maris
Bretas. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a participação da
Colaboradora Stela Maris e do Colaborador Onair Zorzal na mesa intitulada
"Docência e a precarização do trabalho" dentro das atividades do XIV Encontro
Nacional da ABEP que acontecerá nos dias 07/09 a 09/09 na Faculdade de Educação
da Unicamp, em Campinas-SP. Aprovou ainda, o ressarcimento de quilometragem
Ipatinga-MG x Belo Horizonte-MG ida e volta e passagem aérea Belo Horizonte-MG x
Campinas-SP ida e volta e 2 diárias para a Colaboradora Stela Maris e para o
Colaborador Onair Zorzal. Conselheiro Daniel de Melo: O Conselheiro Daniel de Melo
encaminhou solicitação de apoio para realização de minicurso “Psicologia e Contra
Colonialidade” na Semana da Psicologia da Universidade Federal do Triângulo
Mineiro. A atividade ocorrerá nas dependências da Universidade Federal do
Triângulo Mineiro, no dia 23/08/2023, às 14h, em Uberaba-MG Para tanto são
solicitados apoios com: a) deslocamento de Luísa Parreira Santos por meio de
passagem rodoviária ou via ressarcimento de quilometragem trecho: Uberlândia-MG
x Uberaba-MG ida e volta; b) uma diária para realização da atividade no dia 23/08/23
às 14h em Uberaba-MG. Como contrapartida será colocada Logomarca do CRP-04 no
material de divulgação do evento (sendo necessário que no despacho da Diretoria
seja encaminhada a logomarca que será utilizada); a presença de representantes do
CRP-04 na mesa abertura / palestras e promoção de orientação para estudantes de
Psicologia e profissionais psicólogos(as) interessado(as). Deliberação: A Diretoria
deliberou por aprovar o apoio à Semana de Psicologia da UFTM que acontecerá no
dia 23/08/2023, às 14h, na cidade de Uberaba-MG. O apoio consiste
em ressarcimento de passagem rodoviária Uberlândia-MG x Uberaba-MG ida e volta
e 1 diária para a convidada Luísa Parreira Santos ministrar o minicurso com o
tema “Psicologia e Contra Colonialidade”; ressarcimento de passagem rodoviária
Uberlândia-MG x Uberaba-MG e Uberaba-MG x Ituiutaba-MG e duas diárias para a
convidada Maria Betânia Garcia Chaves, para ministrar a roda de conversa “Qual o
papel da Psicologia no campo das Políticas Públicas voltado para os Povos Indígenas
na atualidade”. Como contrapartida ao apoio a logomarca do CRP-04 no material de
divulgação do evento; a presença de representantes do CRP-04 na mesa
abertura/palestras e promoção de orientação para estudantes de Psicologia e



profissionais psicólogos(as) interessado(as). Nada mais havendo a tratar, encerrou-
se a reunião eu, Paula Ângela Figueiredo e Paula, lavrei a presente ata que, após
lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais presentes. Belo Horizonte,
08 de agosto de 2023. 

 

Documento assinado eletronicamente por Paula Ângela de Figueiredo e
Paula, Conselheira(o) Secretária(o), em 12/12/2024, às 13:36, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 12, do Decreto nº 10.543, de
13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Suellen Ananda Fraga,
Conselheira(o) Presidente, em 13/12/2024, às 17:30, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 12, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.
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